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Předmluva

Tento dokument (EN 15665:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 156 „Větrání budov“,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za zjišťování některých nebo veškerých patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organi-
zace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

V současnosti je většina požadavků na větrání, uváděná buď v předpisech, nebo v normách, založena
na požadovaném průtoku vzduchu. Navíc poznatky o principech proudění vzduchu jsou relativně
omezené. Nicméně stanovení průtoku vzduchu je pravděpodobně nejjednodušším způsobem, jak
definovat požadavky na větrání.

Za detailnější úvahu však stojí také ředění vzduchu vlivem intenzity výměny při vystavení člověka
škodlivinám, abychom správně porozuměli požadavkům na větrání, které jsou vyjádřené průtokem
vzduchu.

Na obrázku 1 je znázorněn proces působení škodlivin počínaje zdrojem škodliviny až po zdravotní
riziko.

Tato evropská norma se nezabývá účinky na zdraví, zdravotními riziky (souvisejícími s hlukem,
kouřením), dávkou ani spotřebou energie.

Tato evropská norma není určena pro návrh a/nebo dimenzování větracích systémů.



Tato evropská norma je určena k podpoře jiných předpisů a norem.

Tato evropská norma nabízí odpovědným pracovníkům návod pro definování požadavků a norem pro
větrací systémy v obytných budovách.

Doporučuje se, aby budoucí revize souvisejících předpisů a norem vzaly v úvahu obsah této evropské
normy.

Obrázek 1 – Působení škodlivin

1 Předmět normy

V této normě jsou stanovena kritéria pro hodnocení účinnosti větracích systémů (pro nové, stávající
a rekonstruované budovy) v rodinných domech a bytových domech, které jsou v provozu po celý rok.

Tato norma určuje způsoby pro stanovení výkonových kritérií pro navrhování parametrů v předpisech
a/nebo normách.
Tato kritéria se mají používat zejména pro:

budovy s nuceným větráním (podtlakové, přetlakové nebo rovnotlaké systémy);●

přirozené větrání (včetně šachtového větrání) s komínovým efektem s účinkem přirozeného vztlaku;●

hybridní systém, který přepíná mezi přirozeným a nuceným větráním;●

okna otevíraná ručně pro účely větrání či tepelnou pohodu v letních měsících.●

Tato evropská norma zohledňuje hygienická hlediska a kvalitu vnitřního vzduchu.

Zdravotní riziko související s kouřením není v této evropské normě zohledněno.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN. 


